Уважаемые родители будущих абитуриентов!
Дни открытых дверей в вузах — это замечательная возможность определиться с будущим местом учебы, понять его специфику и подробнее узнать о требованиях для абитуриентов.
Пандемия внесла свои коррективы в наши планы, в связи с этим проводить Дни открытых дверей и знакомство с нашим университетом приходится дистанционно. 
 СКФУ институт наук о Земле, Кафедра геологии нефти и газа,  предлагает провести  онлайн встречи  по предварительной договоренности на родительском собрании выпускников,  не покидая кабинета классного руководителя.                                                                                 
 
 Данное мероприятие предназначено для того, чтобы:
- Познакомить выпускников школ и их родителей с требованиями, предъявляемыми к поступающим. Вы узнаете, какие экзамены нужно сдавать в школе или в ВУЗе. Также вам расскажут о документах, необходимых для поступления.
- Познакомить абитуриентов с материально-технической базой ВУЗа. Вам расскажут про лаборатории, компьютерные классы,  оборудование учебного заведения.
- Узнать о том, какие преподаватели ведут занятия на нашей кафедре. Познакомить абитуриентов с оборудованием аудиторий,  условиями для проведения теоретических занятий.
- Познакомить посетителей с предлагаемыми кружками и факультативами. 
Отправляясь на онлайн встречу, рекомендуется заранее составить список вопросов. У вас будет возможность получить узнать обо всем, что вас интересует. 
Онлайн встречи проводятся на платформе  
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С уважение Кафедра ГНГ!
kafgog@ncfu.ru
