Профилактика наркомании в подростковой среде
Люди победили чуму, малярию, тиф… Но пьянство, наркомания, СПИД, словно злые джинны, терзают человечество. Эти проблемы в нашем обществе долгое время предавались забвению, но и в эту бездну рано или поздно пришлось бы заглянуть.
Ч. Айтматов
[bookmark: _GoBack]   Работа по профилактике правонарушений в гимназии №5 проводится постоянно. Очень познавательно прошла встреча с оперуполномоченным УКОН МВД по РСО-А майором полиции Бясовой А.Р., куда были приглашены учащиеся 9-х классов. Тема лекции «Профилактика наркомании в подростковой среде». Также присутствовала инспектор ПДН капитан полиции Куртаева И.Л.
 Цель мероприятия:
1. Познакомить школьников с последствиями употребления наркотиков.
2. Выработать у школьников негативное отношение к первой пробе любого наркотического средства.
3. Научить определять людей с преступными намерениями увлечь наркотиками (формирование навыка безопасного поведения и противостояния контактам с употребляющими наркотики).
     В лекции говорилось о том, что такое наркотики,  о последствиях их употребления, почему молодые люди начинают употреблять наркотики, как противостоять наркотикам.
    В заключение говорилось о том, что мы все встречаемся со сложностями в жизни, ищем удовлетворенности, счастья. Но прежде чем решить, что ваше счастье и смысл жизни в наркотике, подумайте о последствиях. Помните также, что лечить наркоманию очень и очень трудно. Те, кто предлагают попробовать наркотики, не заботятся о вашем душевном состоянии, они лишь ищут жертву, которая даст им возможность быстро и много заработать. Не позволяйте себя обмануть и заманить в лабиринт, из которого можно так никогда и не найти выход.

